

ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΗΣ ΔΙΑΚΟΜΜΑΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ

ΑΙΤΗΜΑ

Του **Παύλου Σαράκη** του Κωνσταντίνου, κατοίκου Αθηνών, οδός Πατησίων, αρ. 20 - 22, ως εκπροσώπου του κόμματος «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ - ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ».

ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΑ:

Ενόψει των επερχόμενων εθνικών εκλογών, με αφορμή αφενός πρόσφατες δηλώσεις του πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη και αφετέρου σημαντικές αλλαγές που αφορούν την εταιρεία Singular Logic, η οποία θα διεκπεραιώσει τη διαδικασία υπολογισμού / μετάδοσης των εκλογικών αποτελεσμάτων, δημιουργείται έντονος προβληματισμός και εύλογη αμφισβήτηση ως προς το αδιάβλητο της εκλογικής διαδικασίας. Τους δε προβληματισμούς αυτούς ενισχύουν αποκαλύψεις του διεθνούς Τύπου για ιδιωτικά σχήματα, με παραρτήματα και στην Ελλάδα, που αναλαμβάνουν επι' αμοιβή τη νόθευση των εκλογικών διαδικασιών. Ειδικότερα:

Α'

1. Το νέο, «ύποπτο» ιδιοκτησιακό καθεστώς της εταιρείας Singular Logic.

Η εταιρεία Singular Logic έχει συνδεθεί με κάθε εκλογική αναμέτρηση που συμβαίνει στην Ελλάδα τις τελευταίες τέσσερις δεκαετίες. Πρόκειται για μία ιδιαίτερος γνωστή εταιρεία πληροφορικής, η οποία έχει εγκαταστήσει ένα πανίσχυρο «μονοπώλιο» στον υπολογισμό / μετάδοση των αποτελεσμάτων οποιασδήποτε εκλογικής διαδικασίας πραγματοποιήθηκε στη χώρα από το έτος 1981 μέχρι και σήμερα.

Η εταιρεία Singular Logic αποτελούσε θυγατρική εταιρεία του Ομίλου της MIG. Στις αρχές του έτους 2021, η Singular Logic εξαγοράστηκε, έναντι 18 εκατομμυρίων ευρώ, από το επενδυτικό σχήμα της Epsilon Net με την Space Hellas, συμφερόντων αντίστοιχα του Γιάννη Μίχου και του Σπύρου Μανωλόπουλου. Ακολούθησε η διάσπαση της εταιρείας, με τη Space Hellas να διατηρεί το κομμάτι των δραστηριοτήτων που αφορά τα πληροφορικά συστήματα και τις εφαρμογές πληροφορικής, **ήτοι και το κομμάτι που αφορά τις εκλογικές διαδικασίες.**

Διευθύνων Σύμβουλος ανέλαβε ο **Ιωάννης Μερτζάνης** και Πρόεδρος ο **Σπυρίδων Μανωλόπουλος**, η οικογένεια του οποίου φαίνεται να διατηρεί επί δεκαετίες στενή (φιλική;) σχέση με την οικογένεια Μητσοτάκη.

Σημειώνεται δε ότι αυτή θα είναι η πρώτη φορά που η Singular Logic θα διεκπεραιώσει εκλογές υπό αυτό το ιδιοκτησιακό καθεστώς, καθώς η εξαγορά της από την Space Hellas έλαβε χώρα μόλις το έτος 2021, όπως προαναφέρθηκε.

2. Η εφαρμογή της μεθόδου «Ασφαλούς Μετάδοσης Αποτελεσμάτων» (SRT) σε όλα τα εκλογικά τμήματα της επικράτειας.

Όπως ήδη ανακοινώθηκε, αλλά σύμφωνα και με δηλώσεις του Υπουργού Εσωτερικών, **Μάκη Βορίδη**, στους διαπιστευμένους συντάκτες του Υπουργείου, όπως δημοσιεύτηκαν στην εφημερίδα «Απογευματινή»: *«Δεν τίθεται θέμα αμφισβήτησης της εκλογικής διαδικασίας. Τα ίδια πρόσωπα, η ίδια Διεύθυνση Εκλογών του υπουργείου Εσωτερικών, η ίδια εταιρεία συνεργάτης **Singular Logic**, όπως πάντα θα συγκεντρώνουν και θα μεταδώσουν τα αποτελέσματα.»*

Πολύ περισσότερο, ο Υπουργός Εσωτερικών επεσήμανε ότι η εκλογική διαδικασία θα γίνει με χρήση της ψηφιακής τεχνολογίας στην απευθείας μετάδοση όλων των αποτελεσμάτων.

Συγκεκριμένα, όλα τα αποτελέσματα από τα εκλογικά τμήματα στην επικράτεια, για τις ψήφους που πήρε κάθε κόμμα και τους «σταυρούς» που έλαβε κάθε υποψήφιος βουλευτής, θα μεταδοθούν απευθείας από τους δικαστικούς αντιπροσώπους μέσω τάμπλετ ή κινητών τηλεφώνων στον κεντρικό μηχανισμό του υπουργείου Εσωτερικών.

Πρόκειται για την επονομαζόμενη μέθοδο της «Ασφαλούς Μετάδοσης Αποτελεσμάτων» (SRT) μέσω tablet και κινητών τηλεφώνων, η οποία θα υλοποιηθεί με εξοπλισμό και λογισμικό της εταιρείας Singular Logic, προκειμένου, όπως υποστηρίζεται, να καταστεί εφικτός ο υπολογισμός / εκτίμηση του εκλογικού αποτελέσματος ήδη από τις πρώτες ώρες μετά το «κλείσιμο» της κάλπης.

Η ίδια η εταιρεία Singular Logic καταγράφει, επί λέξει, στην ιστοσελίδα της: *«Η διαδικασία αυτή, ρέει παράλληλα με την επίσημη διαδικασία συλλογής και επεξεργασίας μέσω των Πρωτοδικείων, ώστε να αποτελέσματα να είναι διαθέσιμα σε μερικές ώρες από το κλείσιμο της κάλπης. Σε αυτό το κρίσιμο έργο, τόσο όσον αφορά το χρόνο όσο και την ποιότητα και ορθότητα του αποτελέσματος, η SingularLogic χειρίζεται την συνολική πληροφοριακή υποδομή (λογισμικό και εξοπλισμός) ενώ ταυτόχρονα παρέχει υπηρεσίες για την ολοκλήρωση της διαδικασίας, απασχολώντας περισσότερα από 200 άτομα για την υποστήριξη περίπου 25.000 εκλογικών τμημάτων, του Υπουργείου, των δημοσιογράφων, των μέσων μαζικής επικοινωνίας καθώς και των κομμάτων.»*

Σημειώνεται δε ότι, ναι μεν τα επίσημα εκλογικά αποτελέσματα είναι αρμοδιότητα των κατά τόπους Πρωτοδικείων, τα οποία και ολοκληρώνουν τις σχετικές διαδικασίες μετά από αρκετές μέρες, αλλά και πάλι είναι η εταιρεία Singular Logic που αναλαμβάνει να συγκεντρώσει τα αποτελέσματα των Πρωτοδικείων (Όπως καταγράφει η ίδια η Singular Logic στην ιστοσελίδα της: *«Επίσης, μετά τις εκλογές αναλαμβάνει να συγκεντρώσει τα αποτελέσματα των πρωτοδικείων.»*)

Όπως προκύπτει από τα ανωτέρω, θα είναι η πρώτη φορά που θα τεθεί σε λειτουργία η μέθοδος «Ασφαλούς Μετάδοσης Αποτελεσμάτων» (SRT) μέσω tablet και κινητών τηλεφώνων για το σύνολο των εκλογικών τμημάτων της περιφέρειας, **γεγονός που συνεπάγεται απόλυτη εξάρτηση του εκλογικού αποτελέσματος από τον εξοπλισμό και το λογισμικό της Singular Logic.** Άλλωστε, ακόμα και τα επίσημα αποτελέσματα των κατά τόπους Πρωτοδικείων, όπως καταμετρώνται αρκετές μέρες μετά, συγκεντρώνονται και πάλι από την Singular Logic.

3. Οι «προφητικές» δηλώσεις του Κυριάκου Μητσοτάκη και οι προβληματισμοί που προκαλούν.

Ο πρωθυπουργός της χώρας, Κυριάκος Μητσοτάκης, παραχωρώντας συνέντευξη στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων της ΕΡΤ, προέβη σε ορισμένες - φαινομενικά - αδικαιολόγητες δηλώσεις, οι οποίες προκαλούν εύλογους προβληματισμούς, αναφέροντας, μεταξύ άλλων, ότι: «... Είναι τουλάχιστον αστείο να συζητάμε σήμερα ότι υπάρχει δομικό πρόβλημα δημοκρατίας στη χώρα μας. Αυτοί οι οποίοι τα λένε, με πρώτο τον κ. Τσίπρα, πιστεύω ότι έχουν έναν σκοπό. Και αυτός είναι να δημιουργήσουν υπόνοιες για την αξιοπιστία του εκλογικού αποτελέσματος. Ήδη το εννοούν ...»

Ακολούθως, σε ερώτηση, αν εννοεί πως η αντιπολίτευση θα μιλήσει για νοθεία στις εκλογές, ο Κυριάκος Μητσοτάκης απάντησε: «**Εάν δείτε πού οδηγεί η λογική κατάληξη των επιχειρημάτων τους δεν έχω καμία αμφιβολία ότι θα καταλήξουν να πουν και αυτό, ναι. Και είναι αδιανόητο αυτό, διότι αν έχουμε ένα, θα έλεγα, κερτημένο στη χώρα μας είναι το αδιάβλητο της εκλογικής διαδικασίας.**»

Με απλά λόγια, χωρίς να έχει προηγηθεί οιαδήποτε σχετική δήλωση ή τοποθέτηση, ο Κυριάκος Μητσοτάκης, προανήγγειλε μελλοντική αμφισβήτηση του αποτελέσματος των εθνικών εκλογών του 2023, ωσάν να επιχειρούσε να προκαταλάβει - αποδυναμώσει τα μελλούμενα...

4. Οι αποκαλύψεις του διεθνούς Τύπου για ιδιωτικά σχήματα, με παραρτήματα και στην Ελλάδα, που αναλαμβάνουν επ' αμοιβή τη νόθευση των εκλογικών διαδικασιών.

Περί τα μέσα Φεβρουαρίου του τρέχοντος έτους, οι δημοσιογράφοι του «Guardian», της «Le Monde», του «Spiegel» και της «El País», μετά από μια ενδελεχή έρευνα, προέβησαν σε σημαντικές αποκαλύψεις σχετικά με τους τρόπους χειραγώγησης των εκλογικών διαδικασιών σε διάφορες χώρες.

Συγκεκριμένα, κατά το δημοσίευμα του «Guardian» που υπογράφουν οι Stephanie Kirchgaessner, Manisha Ganguly, David Pegg, Carole Cadwalladr και Jason Burke, μια ομάδα Ισραηλινών ισχυρίζεται ότι έχουν χειραγωγήσει περισσότερες από 30 εκλογικές διαδικασίες σε όλον τον κόσμο **χρησιμοποιώντας πλείστες μεθόδους, όπως «hacking», δολιοφθορά και αυτοματοποιημένη παραπληροφόρηση στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.**

Η ομάδα αυτή, σύμφωνα με τα δημοσιεύματα, διευθύνεται από τον Ταλ Χανάν, έναν 50χρονο πρώην ισραηλινό πράκτορα των ειδικών δυνάμεων που τώρα εργάζεται ως ιδιώτης με το ψευδώνυμο «Χόρχε» και βρίσκεται υπό έρευνα για ανάμειξη σε εκλογικές διαδικασίες σε διάφορες χώρες για περισσότερο από δύο δεκαετίες.

Μία από τις βασικές υπηρεσίες της «ομάδας Χόρχε» είναι ένα εξελιγμένο πακέτο λογισμικού, το Advanced Impact Media Solutions ή αλλιώς Aims (Στόχοι). Αυτό το λογισμικό έχει τη δυνατότητα να ελέγχει έναν τεράστιο στρατό από χιλιάδες πλαστά προφίλ μέσων κοινωνικής δικτύωσης, στο Twitter, το LinkedIn, το Facebook, το Telegram, το Gmail, το Instagram και το YouTube.

Στις κρυφά μαγνητοσκοπημένες συναντήσεις, ο Χανάν και η ομάδα του μίλησαν για το πώς θα μπορούσαν να συγκεντρώσουν πληροφορίες για τους αντιπάλους τους στις εκλογές, μεταξύ άλλων χρησιμοποιώντας τεχνικές hacking για πρόσβαση σε λογαριασμούς Gmail και Telegram.

Μάλιστα, υπερηφανεύονταν για «εμφύτευση του παράνομου λογισμικού διαχείρισης» ακόμα και σε ειδησεογραφικά μέσα. Βασική στρατηγική της ομάδας Χόρχε, όπως προκύπτει από την έρευνα, φαίνεται να περιστρέφεται γύρω από την υπονόμηση του αντιπάλου.

Η ομάδα των δημοσιογράφων πλησίασε τον Χάναν, προσποιούμενοι τους υποψήφιους πελάτες και μαγνητοσκόπησαν κρυφά τη συζήτηση μαζί του στην οποία παρουσίαζε το τρόπο με τον οποίο λειτουργεί η «ομάδα Χόρχε». **Μάλιστα όπως αναφέρει στο γκρουπ των δημοσιογράφων που τον πλησίασε, η ομάδα του έχει γραφεία και στην Ελλάδα.**

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα δημοσιεύματα, στην αρχική του πρόταση προς τους πιθανούς πελάτες, ο Χανάν ισχυρίστηκε: «Είμαστε πλέον εμπλεκόμενοι σε μία εκλογική διαδικασία στην Αφρική... Έχουμε μια ομάδα στην Ελλάδα και μια ομάδα στα [Εμιράτα]. [Ολοκληρώσαμε] 33 εκστρατείες σε προεδρικές εκλογές, 27 από τις οποίες ήταν επιτυχημένες». Αργότερα, είπε ότι συμμετείχε σε δύο «μεγάλα έργα» στις ΗΠΑ, αλλά ισχυρίστηκε ότι δεν εμπλέκεται άμεσα στην πολιτική ζωή των ΗΠΑ.

5. Συμπερασματικά.

Όπως καθίσταται αντιληπτό από τα ανωτέρω, η αμφισβήτηση που έχει προκληθεί στην ελληνική κοινωνία αναφορικά με το αδιάβλητο της επερχόμενης εκλογικής διαδικασίας δεν είναι δίχως αιτία. Η δε ανάγκη, στο πλαίσιο του Δημοκρατικού πολιτεύματος, να μην καταλείπονται υπόνοιες (πόσο μάλλον ενδείξεις), ως προς το ενδεχόμενο νόθευσης του εκλογικού αποτελέσματος είναι τουλάχιστον επιβεβλημένη.

Ενόψει τούτων, αναδεικνύεται αδήριτη ανάγκη το όποιο λογισμικό - πληροφοριακό σύστημα (συμπεριλαμβανομένου του σχετικού εξοπλισμού) σκοπεύει να θέσει σε λειτουργία, για πρώτη φορά σε πλήρη κλίμακα, η εταιρεία Singular Logic για τον υπολογισμό / μετάδοση των εκλογικών αποτελεσμάτων, να τύχει ανάλυσης / εξέτασης από μία Υπηρεσία / Αρχή / Οργανισμό, που αφενός να διαθέτει την απαιτούμενη τεχνογνωσία και αφετέρου να πληροί τα εχέγγυα αμεροληψίας και αντικειμενικότητας που αρμόζουν σε μία τέτοια διαδικασία.

B'

Η ομάδα αντιμετώπισης έκτακτων αναγκών στην πληροφορική της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Computer Emergency Response Team [CERT-EU]).

Η «ομάδα αντιμετώπισης έκτακτων αναγκών στην πληροφορική της Ευρωπαϊκής Ένωσης» αποτελείται από μία ομάδα εμπειρογνομόνων σε θέματα ασφάλειας τεχνολογίας πληροφοριών (Τ.Π.).

Συλλέγει, διαχειρίζεται, αναλύει και ανταλλάσσει πληροφορίες με τα θεσμικά και λοιπά όργανα και τους οργανισμούς της Ε.Ε. σχετικά με απειλές, τρωτά σημεία και συμβάντα που σχετίζονται με μη διαβαθμισμένες υποδομές Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών (Τ.Π.Ε.). Συντονίζει επίσης την αντιμετώπιση συμβάντων σε διοργανικό και θεσμικό επίπεδο, για παράδειγμα παρέχοντας ή συντονίζοντας την παροχή εξειδικευμένης επιχειρησιακής συνδρομής.

Πρόκειται, λοιπόν, για μία «υπηρεσία» της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η οποία φαίνεται να διαθέτει αφενός το επίπεδο τεχνογνωσίας και την εμπειρία που θα απαιτούσε η ανάλυση / εξέταση ενός λογισμικού - πληροφοριακού συστήματος, όπως αυτό της Singular Logic για τις εκλογές και αφετέρου τα εχέγγυα και τις προϋποθέσεις αντικειμενικότητας και αμεροληψίας, ώστε το όποιο πιθανό αποτέλεσμα μίας τέτοιας έρευνας να μην καταλείπει περιθώρια αμφισβήτησης.

Σε κάθε περίπτωση, η ομάδα αντιμετώπισης έκτακτων αναγκών στην πληροφορική της Ευρωπαϊκής Ένωσης δεν αποτελεί τη μόνη πιθανή επιλογή, καθώς υφίσταται πληθώρα παρόμοιων οργανισμών / υπηρεσιών, τόσο σε ευρωπαϊκό / διεθνές επίπεδο όσο και εγχώρια, στους οποίους θα μπορούσε να ανατεθεί η ανάλυση / εξέταση του λογισμικού - πληροφοριακού συστήματος και του εξοπλισμού της Singular Logic.

-----/-----

Επειδή, το επίπεδο Δημοκρατίας μίας συντεταγμένης Πολιτείας είναι μέγεθος ανάλογο της ποιότητας των εκλογικών της διαδικασιών.

Επειδή, πεμπουσία της Δημοκρατίας αποτελεί η ακριβής και ανόθευτη αποτύπωση της βούλησης των Ελλήνων στο εκλογικό αποτέλεσμα.

Επειδή, έχει εύλογα δημιουργηθεί στους Έλληνες προβληματισμός και αμφισβήτηση ως προς το αδιάβλητο της επερχόμενης εκλογικής διαδικασίας.

Επειδή, η εκλογική διαδικασία σε μία Δημοκρατική Πολιτεία δεν αρκεί να είναι, αλλά πρέπει και να φαίνεται αδιάβλητη.

Επειδή, αποτελεί μείζονος σημασίας εθνικό θέμα η αποκατάσταση της εμπιστοσύνης των Ελλήνων στις εκλογικές διαδικασίες της χώρας.

ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΑΝΩΤΕΡΩ ΛΟΓΟΥΣ

ΑΙΤΟΥΜΕΘΑ

- Όπως, το λογισμικό - πληροφοριακό σύστημα, συμπεριλαμβανομένου του εξοπλισμού, που η εταιρεία Singular Logic σκοπεύει να θέσει σε λειτουργία, για πρώτη φορά σε πλήρη κλίμακα, για τον υπολογισμό / μετάδοση των αποτελεσμάτων των επερχόμενων εθνικών εκλογών, να υποβληθεί προς ανάλυση / εξέταση στην ομάδα αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών στην πληροφορική της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή σε οιαδήποτε άλλη Υπηρεσία / Αρχή / Οργανισμό που διαθέτει την απαιτούμενη τεχνογνωσία και πληροί τα εχέγγυα αμεροληψίας και αντικειμενικότητας που αρμόζουν σε ένα τέτοιο ζήτημα.

Αθήνα, 27/04/2023

Ο εκπρόσωπος του κόμματος

«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ - ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ»

στην Διακομματική Επιτροπή Βουλευτικών Εκλογών

Παύλος Κ. Σαράκης